

双槐树遗址入选“河南五大考古新发现”

不久前还入选2020全国十大考古新发现终评项目

本报讯(郑报全媒体记者 秦华)昨日,由省文物考古学会、《华夏考古》编辑部主办的“2020河南考古新发现论坛”活动在三门峡举办,现场揭晓了2020年度“河南五大考古新发现”,分别是:巩义双槐树遗址、淮阳时庄遗址、洛阳伊川

徐阳墓地、洛阳白草坡东汉陵园遗址、隋唐洛阳城玄武门遗址。此外,“浞池仰韶村遗址第四次考古发掘”被专家推选为特别关注考古新发现。

河南考古新发现论坛截至目前连续举办了12届,已成为提高社会公众对考古的

认知和对考古工作的高度关注、宣传河南悠久历史文化的重要窗口。

据了解,此次评选全省有10个项目参加,分别为:巩义双槐树遗址、安阳隋开皇十年鞠庆墓、洛阳汉魏洛阳城宫城遗址、洛阳伊川徐阳墓地、淮阳时庄

遗址、洛阳白草坡东汉陵园遗址、浞池鹿寺西遗址、隋唐洛阳城玄武门遗址、浞池仰韶村遗址第四次考古发掘、孟州禹寺遗址,其中,7项是主动性发掘,3项为配合基建发掘。

此次参评的10个项目,从文化内涵来看,涉及早期

文明、黄河文化、夏文化(夏代)研究、商周文化研究、都城与城市考古、东西文化交流、民族融合等多个领域,其中,巩义双槐树遗址、淮阳时庄遗址、洛阳伊川徐阳墓地在不久前还入选了2020全国十大考古新发现终评项目。



大型新创历史剧《八都坊》精彩上演 一代廉吏的故事 串起一台廉政大戏



本报讯(郑报全媒体记者 崔迎)“不贪声色财物、不畏强权豪族、不耻亲民为仆、不许怠惰贪渎……”昨晚,濮阳县豫剧(大高调)剧团大型新创历史廉政剧《八都坊》在河南艺术中心大剧场精彩上演。“四个不”铿锵有力地展示了明朝廉吏董汉儒心系百姓的责任与担当,河南省和濮阳市纪检监察部门党员干部与省会观众一起观看了本场廉政大戏。

背景,讲述了明万历年间左副都御史董汉儒临危请命,前去湖广筹集粮饷的故事。面对嚣张跋扈的福王朱常洵,董汉儒始终铭记家乡澶洲名阀坊上的“四个不”,严守为官准则,勇于担当、心系国家安危、心怀百姓疾苦、刚正清廉,表现出了一代廉吏为官为民的朴素情怀。

《八都坊》由濮阳市纪委监委主办、濮阳县纪委和濮阳县文化广电旅游体育局承办,河南李树建戏曲艺术中心全程运营。作为文化大省、戏剧强省,河南戏曲资源丰富、源远流长。濮阳市

和濮阳县纪委独辟蹊径,将当地豫剧(大高调)和干部廉政教育相结合,联合文旅部门精细打磨推出廉政大戏《八都坊》,以戏倡廉,以戏促廉,以文艺形式助力全面从严治党。

现场观众表示,《八都坊》保留了原汁原味的“大高调”唱腔风格,保留了豫剧童年的历史记忆,保留了“河南呕”的原始“呕”音唱法,拥有原始的大铜器——“四大扇”和极具渲染气氛的“尖子号”,特色鲜明,观后令人心潮澎湃,催人奋进。濮阳县豫剧(大高调)剧团将廉政教育通过大家喜欢的方式展现出来,也紧跟时代发展、贴近群众生活,教育广大干部要敢担当、善作为、守底线……

“中原古韵” 非遗展演联动云直播

周日可以去云端享受非遗艺术视觉盛宴

本报讯(郑报全媒体记者 秦华)近日,第十一届中原古韵——中国(淮阳)非物质文化遗产展演联动首场云直播圆满完成。在3个多小时的时间里,来自10个省、自治区具有鲜明地方特色的世界级、国字号非遗项目展演经过精心编排,在云直播演播室完成直播。

本场云直播联动了央视频、新华社现场云、抖音、腾讯新闻等17家官方媒体、新闻类门户网站、视频门户网站,3个多小时直播观看网友500万人次以上,网友享受到了美轮美奂的非遗艺术视觉盛宴。

当日,首场云直播在刚劲奔放的《安塞腰鼓》表演中拉开序幕。紧接着,韩城行鼓《龙啸九天》、苗族花山节《苗彩飞歌》和蒙古族安代舞不断掀起非遗舞蹈的高潮,豫

剧、华阴老腔、四川清音、竹琴、青海花儿、海城高跷、蒙古长调、呼麦、马头琴、少林功夫、苗族服饰表演和藤县狮舞等一个个精彩纷呈的节目在直播间引发网友好评不断,弹幕互动高潮迭起。

中原古韵——中国(淮阳)非物质文化遗产展演始办于2010年,是河南省委、省政府批准保留的省级年度品牌文化活动之一。由于疫情原因,第十一届中原古韵——中国(淮阳)非物质文化遗产展演调整为线上活动。

据悉,本届展演第二场联动云直播将于3月21日上午9时至12时举行。届时,来自河南省内非遗项目继续进行云上精彩展演,淮阳当地非遗项目传承人现场展示非遗作品,与网友互动,并有礼物相送,期待人们网上观看。

国家U17女足 集训选拔名单出炉

本报讯(郑报全媒体记者 刘超峰)为备战2022年亚洲杯U17女足国家队比赛,3月19日,中国足协官方宣布,U17国家女足集训选拔大名单出炉。其中上海和江苏各有9人入围,长春大众卓越女足也有8名“小花”入选本次选拔队,成为比肩江苏、上海的国字号输出大户,也是长春女足历史上输出国字号球

员数量之最。遗憾的是,在女超联赛摸爬滚打的河南建业女足后备人才培养令人担忧,此次竟然没有一人入选,充分显示河南女足梯队培养的尴尬局面。

据了解,本次集训选拔队将在3月19日至4月16日组织集训选拔,地点分别在江苏和云南,通过集训之后选拔出优秀队员进入U17国家队。